



农行承德分行 开展 春天行动

见 14 版



余额宝转入额度受限, 你还会用吗

见 15 版



公募基金迎来机遇

见 16 版

扎实推进辖区资本市场健康发展 提升资本经济功能

邢台银监分局推动辖内 大型银行服务实体经济

去年我省企业境内直接融资逾627亿元

本报讯(晓芳、秦洲、卫民)去年以来,邢台银监分局进一步完善辖内大型银行信贷投放监测考核指标体系,采取三项措施推进辖内银行业支持实体经济发展。据统计,2017年邢台银监分局辖内大型银行小微企业贷款新增19.3亿元,余额达145亿元;涉农贷款新增34.4亿元,余额达355.5亿元。

加强小微金融服务。积极引导辖内大型银行优化信贷结构,科学分散信贷风险,找准市场定位,持续推进银企对接。建行邢台分行借力新一代系统,运用七贷一透 小微快贷 云税贷 银税互动 等大数据产品,扩大贷款覆盖面,有效满足三农、小微融资需求,确保全年实现小微企业贷款 三个不低于 目标。

督促辖内大型银行推动普惠金融发展。围绕创新金融产品,改善金融服务,加大普惠金融、产融扶贫、绿色信贷、小微企业等实体经济支持力度,不断提高金融服务的覆盖率、可获得性和满意度。建行邢台分行积极落实银监会要求,仅2017年四季度就投放普惠金融贷款1.1亿元,有效缓解了企业经营周转问题。

严格监测考核。采取 月报送、季监测、年考核 的方式,监测考核通报各行户均贷款指标,对户均贷款持续保持低位的机构和下降幅度较大的机构分别进行表彰。并从定量、定性方面进行考评,将考评结果纳入高管履职评价和机构监管评级,同时采取监管谈话、下发提示书、审慎准入等监管措施,推动大型银行支持薄弱领域实体经济发展的积极性和主动性。

衡水银行业 助产业转型升级

本报讯(王勇猛)2017年,衡水银监分局紧密结合衡水实际,推动该市经济新旧动能转换、结构调整优化、经济提质增效。

调整信贷结构,推进产业转型升级。积极引导银行业机构主动对接重点工程项目。截至2017年11月末,衡水辖内银行业机构支持邯黄铁路、邢衡高速等重点项目建设贷款余额约144亿元。积极发挥债委会作用,按照一企一策 的原则研究确定增贷、稳贷、减贷、重组等处置措施,截至2017年底,全市共组建债委会21家,贷款余额96.33亿元,较年初增长16.59亿元,有力支持实体经济平稳发展。

提升服务质效,促进企业融资降成本。一方面,督促银行业认真执行银行服务收费政策,严格落实 七不准、四公开 等要求,严肃查处不规范经营和乱收费行为,推动银行业形成规范收费、减费让利的良性机制。截至2017年9月末,衡水各银行业金融机构收费项目比去年同期减少64项,减免项目实际减免金额已达到8672.39万元,已提前完成全年计划。另一方面,衡水银监分局引导银行业落实好无还本续贷政策,创新银税互动金融产品,切实降低企业成本。

河北日报《金融周刊》热线电话: 0311 67562090 河北日报金融周刊电子信箱: hbjrzk@126.com 河北日报金融周刊QQ群: 112033011

财经观察

监管层发 大招 :

套现 买房炒股将成为过去时

买房钱不够,能否消费贷来凑?当年错过了BATJ投资潮,还能搭上高科技成长的快车吗?今年投资是投股市、买保险还是买理财产品?

理财者,最近,银行、证券、保险监管部门都召开了2018年工作会议,今年要做的事情真不少。看看大家关心的问题是不是可以从中找到答案吧。

别想 套现 买房炒股了

是不是还想着买房款不够贷点消费贷?是不是还想着贷点款进股市快速赚一把?2018年,这些,都行不通了!

银监会工作会议提出,控制居民杠杆率的过快增长,打击挪用消费贷款、违规透支信用卡等行为,严控个人贷款违规流入股市和房市。

2017年我国短期消费贷款猛增,但部分客户不是真消费而是套现,用于购房或者进行股市配资。尤其是在房贷政策收紧的情况下,一些人申请消费贷款,套现后用于购房,消费贷变成了首付贷,使得限购限贷等调控政策的效果大打折扣。

据了解,目前各大银行已经加大了对消费贷款的审核力度,要求申请者提供消费证明。有的银行还要求近期申请了消费贷的客户,如果要办理按揭贷款,要先还完消费贷。

当然,监管部门要打击的是挪用消费贷款的不合规行为,对于居民合理的贷款需求是满足的,这一点可以放心。

理财产品不再 早涝保收 ,A股或将迎来自己的 BATJ

多年来深受广大百姓欢迎的银行理财产品将迎来大变革。银监会工作会议提出,推动银行及早开始理财业务转型。

业内人士表示,不要小看这句话,这可不是随便说说的。尚处于征求意见中的资管新规要求资管产品不能承诺保本保收益,银行理财当然也不例外。尽管靴子 尚未正式落地,2018年银行理财转型已是势在必行。

转型要趁早。对商业银行来说,要以更专业的服务赢得客户。对广大投资人来说,稳赚不赔 买银行理财产品的时代将成为过

去时,对此要有心理准备,改变投资习惯,购买理财产品要多上心,随时关注收益率的变化,不能买完就当 甩手掌柜。

想当年,百度、阿里巴巴、腾讯、京东等一批互联网高科技企业因为无法登陆A股而痛走 海外。这些公司的股票一路上涨,令多少国内投资者唏嘘不已。

今年,证监会工作会上透露了一个重大计划,A股拥有自己的BATJ或不再是梦。要以服务国家战略、建设现代化经济体系为导向,吸收国际资本市场成熟有效的有益的制度与方法,改革发行上市制度,努力增加制度的包容性和适应性,加大对新技术新产业新业态新模式的支持力度。别看只有短短几句话,这可意味着发行上市制度的大变革。不光是互联网企业,符合国家战略的智能制造、生物医药、生态环保等领域有望得到特别的制度支持。

路径也不止一条。IPO、再融资、并购重组 条条大路通罗马,资本市场将全方位拥抱这些新领域的优秀企业。

分享高科技企业的高成长,国内投资者也可以便利地 买买买 了。不过,制度改革有个过程,而且不是所有上市的高科技企业

都一定能 涨涨涨 的,要想高收益,必得承受高风险。

监管利剑帮你守好 钱袋子

银行卖 假理财、现金贷 变成高利贷、ICO 暴富神话破灭 近年来金融市场的乱象可真不少,广大百姓一不小心就会踩到某个陷阱。

进一步深化整治银行业市场乱象 强化稽查执法,严厉打击各类违法违规行为 严厉打击违法违规行为和市场监管乱象 形成高压震慑 银保监会三个监管部门不约而同地对保护金融消费者权益作出表态。

近年来非法集资的犯罪手法花样翻新,隐蔽性、欺骗性很强,尤其借助互联网的手段快速传播,涉案金额和涉案人员群超出以往。

银监会工作会议提出,做好非法集资案件处置协调,推动尽快出台处置非法集资条例。避免金融消费陷阱,守好我们的 钱袋子 需要监管利剑发挥威慑作用,也需要消费者擦亮眼睛。

(本报综合)

截至2017年末,我省共有上市公司56家,其中主板公司36家,中小板公司10家,创业板公司10家,总市值为8308.05亿元。全国股转系统挂牌公司241家,比2016年增加46家。石家庄股权交易所挂牌510家,比2016年底增加141家

经形成并日益完善。2017年,我省企业通过资本市场实现境内直接融资627.47亿元,其中股权融资271.67亿元,债券融资242.24亿元,各类企业资产证券化融资113.56亿元。2015年以来,河北证监局着力推动我省企业通过资本市场实现股权融资1284.39亿元、债券融资1527.23亿元,有力支持了实

体企业降杠杆、降成本。据河北证监局相关负责人介绍,近两年,该局围绕健全多层次资本市场体系,着力加大市场培育力度,积极协调沪深证券交易所及全国股转公司。对进入上市后备库的企业分类指导、重点跟踪、精准发力,完善市场培育、辅导备案、上报审核、发行上市的梯次结构。不断提升资本

市场服务不同领域、不同类型、不同周期实体经济的能力,监督指导石家庄股权交易所规范发展。

与此同时,河北证监局还把扩大直接融资规模作为服务我省实体经济的重要抓手,积极拓展多层次、多元化、互补型融资渠道,统筹五个同步推进,即股票市场与债券市场、公募市场与私募市场、证券市场与期货市场、境内市场与境外市场、场内市场与场外市场同步推进,加大并购重组支持力度,更加注重供给侧存量重组、增量优化、动能转化,服务国有企业混合所有制改革等战略,支持新型融资模式。去年,我省某地产公司以商业地产为底层资产成功融资35亿元。这是河北首单也是全国首单不依赖于主体信用的类REITs资产支持专项计划。



2月2日,在中国建设银行北京宣武支行营业部,一位客户展示刚刚兑换的狗年纪念币。当日,由中国人民银行发行的狗年纪念币开始兑换,纪念币材质为双色铜合金,面额10元,发行数量3.5亿枚。新华社发

去年12月末我省人民币贷款余额42891.2亿元

本报讯(记者王巍)人民银行石家庄中心支行数据显示,截至2017年12月末,我省金融机构本外币各项贷款余额43315.3亿元,同比增长14.8%。12月末人民币贷款余额42891.2亿元,同比增长14.8%,比去年同期低1.4个百分点。当月增加人民币贷款148.5亿元,同比少增530.3亿元。住户贷款当月增加37.6

元,其中短期贷款减少36.9亿元,中长期贷款增加74.5亿元;非金融企业及机关团体贷款当月增加111.1亿元,其中短期贷款增加160.6亿元,中长期贷款增加87.6亿元,票据融资减少126.9亿元。

同样截至2017年12月末,我省金融机构本外币各项存款余额60451.3亿元,同比增长8.1%。月末人民币存款余额

60033.0亿元,同比增长8.1%,比去年同期低6.2个百分点。当月人民币存款减少29.1亿元,而去年同期增加447.8亿元。其中,住户存款当月增加280.2亿元,非金融企业存款当月增加381.6亿元,财政性存款当月减少435.3亿元,非银行业金融机构存款当月减少93.9亿元。

一周热评

强监管才能提升 金融业核心竞争力

□金言

近日,我国金融监管机构召开年度工作会议,传递出严厉打击金融市场违法违规行为、防范化解金融风险、维护金融稳定的强烈信号。同时亿元罚单再现,金融监管处罚严厉空前。自2016年四季度启动有序金融去杠杆进程以来,金融市场的各种乱象得到了有力遏制,伪金融创新进入低谷,金融与实体经济的契合度上升。

偏离金融业核心竞争力推动了金融市场乱象的产生。金融分业监管所形成的监管套利和监管真空,客观上为金融机构各种 擦边球 提供了便利,而金融机构主观上日渐偏离核心竞争力,使得金融风险加快聚集。以银行业为例,信用风险管理属于金融机构核心竞争力,但过去几年,在各种金融同业业务的催化下,商业银行信用风险管理基础受到了严重侵蚀。从监管部门的罚单也可以看出,主要处罚内容涉及基本业务规范的严重缺失,基本审慎原则不遵守。各种类型金融机构开展资产管理业务,相互嵌套,不规范担保,表面上是将非标资产的信用风险转化为金融同业交易对手的风险,实际上是增加了整个金融体系的脆弱性。

强化金融监管防范金融风险,已经成为金融市场共识。去年金融监管当局掀起的 监管风暴,大力治理各种金融乱象,监管罚单频出,已经对金融市场形成了巨大震慑力。去年金融市场一个明显变化是,金融产品和工具多层嵌套、盲目加杠杆等不合规行为有所收敛,过去同业创新回归理性,通道业务大幅收缩,金融机构合规意识和责任意识明显增强,脱实向虚势头得到初步遏制。

金融机构回归核心竞争力提升将会推动金融服务实体经济发展。金融服务实体经济是金融业发展的基础,也是首要原则。在金融市场细分的子市场中,每个子市场的金融机构都有其特殊的核心价值所在。脱实向虚,反映出金融市场的非理性,反映出利益驱动力的驱动,反映出机构的 羊群效应,导致金融与实体经济的契合度明显下降,金融风险累积则是对金融机构专注于非传统核心竞争力的注脚。经过一年多金融市场的整治,金融服务实体经济的力度明显增强。据中国人民银行发布的数据,截至2017年12月末,企业中长期贷款同比增长15.9%,较上年末提高了4.8个百分点;人民币小微企业贷款同比增长16.4%,增速比上年末高0.4个百分点,比同期大型和中型企业贷款增速分别高3.8个和5.8个百分点;个人住房贷款同比增长22.2%,增速比上年末低14.5个百分点。

对金融机构而言,加强稳健规范经营是使命所在。金融监管与金融市场不同步是社会规律,但依法实施金融监管是行政机构的使命所在。无论是从外部监管压力,还是内部经营转型驱动,金融机构都需要不断提升核心竞争力,以满足供给侧结构性改革对金融业的需要。